

Северный Казахстан



Четверг,
10 ноября 2022 г.
№137 (25628)

Издается
с 16 июня 1907 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА WWW.IZDATELSTVO-SK.KZ

Выборы-2022

Полный доступ к голосованию

При осуществлении на избирательных участках казахстанского этапа предоставления документов, удостоверяющих личность, в электронном виде через Единый центр предоставления государственных услуг Республики Казахстан Нурлан Абдыров не первый раз в Северо-Казахстанской области. Глава ЦИК поблизил на избирательных участках и провел совещание с участниками предоставления документов избирательных комиссий, секретарей и всех заинтересованных ведомств. Отделение региона в выборах Президенту Казахстана, который состоит из 20 регионов, Нурлан Абдыров деловым партнером заместителя мэра Тасмаганбетова.



ин посетить участок, ведь на шести избирательных участках для голосования на выборах, также имеются компьютеры, интернет-адреса Брайля, дуги для слепых и проблемными являются.

Глава ЦИК пообщался с членами избирательной комиссии и отметил, что участок №577 удобно оборудован для избирателей, хорошо расположены информационные стенды, кабинеты для голосования, места для наблюдателей, доверенных лиц и средств массовой информации.

Нурлану Абдырову рассказали, что члены избирательной комиссии обучены и хорошо пользуются электронными сервисами, на каждом участке имеется по два человека, которые имеют возможность выхода в систему Е-гол.

В соответствии с законодательством электронные документы идентичны с бумажными. То есть удостоверение личности, которое вы имеете, и удостоверение личности в Е-гол либо в банковском приложении имеют идентичную силу, равнозначны. Мы это показываем через видеосвязь по телевидению, чтобы люди знали. Ведь в жизни бывает так, что документ в последний момент можно не найти. Но органы документа принимать не будут. Сервис - это фото, в фотозолотом сегменте могут воспользоваться, - подчеркнул Нурлан Абдыров.

Он рассказал, что 5 ноября глава подразделения подписал шесть важных законов, в том числе о выборах и моралью об однократном сроке президентства. И уже в эти выборы 20 ноября казахстанцы будут выбирать главу государства сроком на семь лет.

На встрече с местными исполнительными органами, заинтересованными ведомствами и представителями избирательных комиссий председатель ЦИК РК Нурлан Абдыров рассказал, что члены ЦИК и аппарата выезжают в регионы страны, чтобы проверить готовность к выборам. Они также проводят обучающие семинары, разбор различных ситуаций, чтобы максимально помочь гражданам в регионах.

Во всей стране свыше 10 тысяч избирательных участков. Было сказано, что необходимо сделать все условия на каждом из них, чтобы выборы прошли прозрачно, честно и открыто, чтобы работа каждого участка, в том числе в сельской местности, была построена в соответствии с требованиями и с соблюдением законодательства.

Нурлан Абдыров обратил внимание на необходимость оснащения территориальных и участковых избирательных комиссий, в том числе на селе, всем необходимым, чтобы они были доступны и удобны, в том числе для лиц с инвалидностью. Также он обратился к первому заместителю мэра области Марату Тасмаганбетову с просьбой обеспечить доступ к участкам с учетом погодных условий - ни снег, ни гололед не должны быть препятствием на пути к избирательному участку.

Первый заместитель мэра области Марат Тасмаганбетов проинформировал Нурлана Абдырова о подготовке к выборам. В области насчитывается 655 избирательных комиссий - 15 территориальных и 640 участковых. На каждом 100-процентное материально-техническое оснащение всем необходимым. Определено 201 место для размещения печатных материалов, 100 помещений для встреч с избирателями. Проведено обследование избирательных участков, на которых размещены агитационные печатные материалы всех кандидатов.

В соответствии с требованиями Конституционного закона «О выборах» списки избирателей по месту жительства составлены на основании государственной базы данных физических лиц. Всего по области в список избирателей включено 385 672 человека. По поступившим письменным заявлениям включено в соответствующий список избирателей 3392 человека и организованно исключение этих граждан из списка избирателей по месту регистрации. Акиматами параллельно велась переписка с другими регионами по формированию списка избирателей. Так, за истечением периода из списка избирателей по запросам из

других областей - исключено 1262 человека. В свое очередь, акиматами городов и районов были направлены запросы в другие регионы на исключение из своих списков 1670 человек. По результатам сверки с Центральной избирательной комиссией было передано 1688 дублирующих записей в списках. Акиматами проведена работа по исключению данных записей. В ручном режиме велась работа по всем вышеуказанным лицам и оперативно вносились изменения в списки. Работа по актуализации списков избирателей завершена. Списки избирателей 30 октября представлены по акту в участковую избирательную комиссию в бумажном виде, в территориальную комиссию в электронном виде, - рассказал Марат Тасмаганбетов. Он отметил, что для информирования населения о своем избирательном участке, а также для проверки наличия жителей области в списках избирателей, залучен сервис поиска избирателей и участка по ИНН, который доступен на официальных сайтах акиматов районов и города Петропавловска. Также работает телеграм-бот Байбол who, в круглосуточном режиме функционирует колл-центр на базе единого контактного центра 1-800-109. Вся необходимая информация размещена не только на сайтах местного исполнительного органа, но и в популярных приложениях и социальных сетях. На 147 избирательных участках, расположенных в областном центре и райцентрах, будут организованы онлайн-сервисы по проверке регистрации граждан. Также на пяти участках в городе Петропавловске будут открыты сервисы по незарегистрированным гражданам.

В ходе совещания председатель ЦИК заслушал представителей всех округ, которые будут обеспечивать порядок и законность проведения выборов без нарушений. Он рассказал, что по итогам поездки по всем 20 регионам страны перед выборами пройдет большое совещание, на котором подведут результаты подготовительной работы.

Елена МЕРТЮКОВА
Фото ТАРГАТА ТАНЫБАЕВА

«Еңбек жолы» Будут названы лучше

Подведены итоги регионального этапа ежегодного республиканского конкурса «Еңбек жолы» среди трудовых династий и работников производства. В этом году для участия в различных номинациях подано 522 заявки со всего Казахстана.

В пресс-службе Министерства труда и социальной защиты населения РК сообщили, что региональные комиссии выбрали номинантов по трем категориям - «Лучшая трудовая династия», в которой подано 163 заявки, «Лучший наставник работающей молодежи» (179 заявок) и «Лучший молодой работник производства» (180 заявок).

По итогам регионального этапа конкурса от 17 областей и трех городов республиканского значения определены победители в каждой из вышеперечисленных номинаций.

Поздравить конкурсантов в ближайшее время определит республиканская комиссия при Министерстве труда и социальной защиты населения РК, в состав которой войдут представители администрации, депутаты Парламента РК, социальные партнеры, представители НПО «Атамекен» и РГУ «Қоғамдық келісім». Министерство информации и общественного развития РК.

Торжественную церемонию награждения победителей конкурса «Еңбек жолы»-2022 планируется провести в конце ноября текущего года.

Подписка на газету
«СЕВЕРНЫЙ КАЗАХСТАН»
на 2023 год

Подписные цены на 2023 год, для индивидуальных подписчиков

на год: город - 6500 тт,
село - 7300 тт;
на 6 месяцев: город - 3250 тт,
село - 3650 тт.

Подписные цены на 2023 год, для предприятий

на год: город - 7300 тт,
село - 7900 тт;
на 6 месяцев: город - 3650 тт,
село - 3950 тт.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ТОЛЬКО НА ПОЛУГОДИЕ И ГИГО

Адреса и телефоны

ДЛЯ СПРАВОК
СКОФ - Казлочка
(ул. Пушкина, 81), тел. 46-17-42, 46-17-43
ТОО «НОРА ПРЕСС»
(ул. Интернациональная, 192), тел. 2

